
防性防侵害 防性侵示范课教案(汇总6
篇)

在日常的学习、工作、生活中，肯定对各类范文都很熟悉吧。
范文书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇范文呢？下
面我给大家整理了一些优秀范文，希望能够帮助到大家，我
们一起来看一看吧。

防性防侵害篇一

黄玉珍

教学目标：

1、引导学生认识什么是性侵害；了解性侵害的主要形式；知
道防范和应对性侵害行为的主要措施和方法。

2、引导学生了解性侵害发生的时间和主要场所，培养学生的
观察分析能力和应变处置能力。

3、在遭遇性侵犯前如何提高警惕，学会逃脱。

4、在遭遇性侵犯后，如何处理

教学过程

一：让学生了解身体的隐私部位。

2、在什么情况下需要提高警惕。二：了解性侵害的定义和性
侵害的形式。

2、了解性侵的对象不仅仅是女孩，也包括男孩。实施侵害的
人不仅是陌生人也包括熟人。



三、教师小结：

1、常见的性侵害主要有以下几种形式：（1）暴力型性侵害
（2）胁迫型性侵害（3）社交型性侵害（4）诱惑型性侵害
（5）滋扰型性侵害。

2、教师小结：

（1）我们要对性侵犯的行为勇敢的说“不”。（2）不要轻
易接受陌生人或他人的饮料和食品。

（3）不要独自到偏僻的地方去玩耍。不要随便去同学或熟人
家玩。（4）不要跟不认识的人外出，不要给不认识的人带路。

（5）一个人在家时要把门窗关好。在开门前应问清来人是谁，
不要轻易让外人进屋。即使是你比较熟悉的人。

防性防侵害篇二

-----女生防性侵安全教育主题班会

活动背景:

近年来,学生遇到性骚扰和性侵犯案件不时发生,学生大量的
时间对自己的伤害是无法知道的,或者因为羞愧的说出来和隐
藏,突出当前青少年性教育仍然是一个很多缺点,加强青少年
的性教育已成为紧迫的。“保护儿童不受伤害是全社会的共
同责任，”全国妇联人权和福利部门负责人蒋月娥说。她说，
应该完善立法和机制来保护未成年人，尤其是女孩。

教学目标：

1、引导学生认识什么是性侵害;了解性侵害的主要形式;知道
防范和应对性侵害行为的主要措施和方法。



2、引导学生了解性侵害发生的时间和主要场所，培养学生的
观察分析能力和应变处置能力。

3、使学生能正确地对待生活中的性侵害事件，培养学生珍惜
生命、关爱健康的生活态度。

教学准备：

教师准备：准备一些性侵害事件案例和相应的法律法规;准备
防范和应对性侵害行为的主要措施和方法。

《学会自我防卫，构筑和谐天空》课件一份。

学生准备：收集相关青春期生理变化的资料;调查生活中的哪
些环境容易发生侵害事件。

教学过程：

一、导入课题：

1、谈话(叙述校庆幸免性侵害而成功自救的故事)：请你结合
生活经验谈谈故事中的小青有哪些不当的行为、冯叔叔有什
么不良的企图、加入小青没有成功逃脱会是怎样的结局、故
事给了我们哪些警示。

2、学生交流。

3、教师小结：小青在没有通知家人的情况下就独自在外逗留，
给犯罪分子以可乘之机;在遭受了性骚扰之后保持沉默，在一
定程度上又纵容了犯罪分子;但其最后识别犯罪分子的企图，
使自己避免了伤害。这一事件给我们敲响了警钟，今天，我
们就一起来探讨防止性侵害的问题。

(板书：学会自我防卫，构筑和谐天空)



二、探究学习：

活动一：让学生了解身体的隐私部位。

1、哪些地方属于身体的隐私部位。告诉学生隐私部位不允许
别人触摸的。

2、不能在公共场合暴漏自己的隐私部位。

活动二：了解性侵害的定义和性侵害的形式。

2、学生交流汇报。

3、教师小结：性侵害是指非意愿性的并带有威胁性的各种攻
击性行为，如强奸、猥亵。性骚扰是一种有害的和强迫的性
关注，例如：戏弄、触摸、或辱骂等。性侵害的对象不仅仅
是女孩，也包括男孩。

4、谈话：课前老师布置大家收集性侵害的相关案例，下面请
同学们在小组内交流你收集到得案例，小组同学讨论分析性
侵害都有哪些形式。

5、学生小组交流研讨。

6、学生汇报。

活动三：了解如何预防性侵害。

学生交流

2、教师小结：

(1)我们要对性侵犯的行为勇敢的说“不”。

(2)不要轻易接受陌生人或他人的饮料和食品。



(3)不要独自到偏僻的地方，如无人管理的公厕等

(4)避免黑夜单独外出，如有特殊情况要父母来接。

(5)对于不当或不舒服的身体接触，要勇敢地说“不”。

(6)衣着打扮要得体，不能太暴漏，不要随意显露自己身体的
隐私部分。

(7)上学、放学或者外出时随时与家长保持联系，尽量要结伴
而行。

(8)不单独和异性呆在一个封闭的空间里。即使是在异性老师
的办公室，也要开着门。不要随便到歌厅等娱乐场所，不单
独和异性约会，尽量不在同学家留宿。

(9)不在网络上和陌生人聊天和视频。尽管在网络上聊天和视
频可以娱乐，但应小心谨慎。

某些人可能利用互联网欺骗年青人进入性侵害的情境;

3、谈话：你还收集到了哪些关于性侵害的法律常识?

4、学生交流。

活动四：了解遭遇性侵后该怎么做。

1、学生讨论交流。

2、教师小结：

(1)遇到有人跟踪时，要赶紧向人多的地方跑。

(2)受到性侵犯后要及时告诉可信任的人：如父母、老师



(3)要尽量记住歹徒的特征，保护好证据，在家人的陪同下到
公安机关报案，之后到医院接受检查和治疗。

请记住：成长路上，我们与法同行。

三、拓展延伸：

课后继续收集相关资料，了解防范性侵害的好办法，我们将
开展一次以“我会这样保护我自己”的主题班会，将你的好
办法与大家共享，进一步提高我们每个人的防范意识和自我
保护能力。

防性防侵害篇三

第一段：引言（200字）

校园性侵和欺凌事件是当前社会亟待解决的问题。作为校园
中的一员，我们有责任和义务积极参与到防止这些事件发生
的行列中来。本文将探讨校园防性侵和防欺凌的心得体会，
希望能够为大家提供一些有效的建议和思考。

第二段：了解和认识问题（250字）

了解和认识问题是校园防性侵和防欺凌的第一步。我们应该
学习相关知识，了解性侵和欺凌事件的定义、特点、原因和
后果。通过这些了解，我们可以更好地认识到问题的严重性
和残酷性，从而增强我们的主动性和紧迫感。同时，我们需
要关注校园中的典型案例和报道，了解真实的事件和受害者
的遭遇，以便更加深入地理解问题的本质。

第三段：加强自我保护意识和技巧（300字）

加强自我保护意识和技巧对于预防性侵和防止欺凌事件发生
至关重要。首先，我们要时刻保持警惕，警惕自己周围的人



和环境。如果感觉到不安全或遭遇可疑的人或事，要立即采
取适当的防范措施或报告相关人员。其次，我们要学会
说“不”，在拒绝不安全或不合适的行为时保持坚定。此外，
我们还应该学会自我防护技巧，比如学习基本的自卫术和避
免危险区域，提高自己的安全感和保护能力。

第四段：组织和加强校园防范工作（300字）

校园防性侵防欺凌工作需要各个方面的共同努力。学校应该
加强对学生的教育和引导，组织专题讲座和培训，向学生普
及有关性侵和欺凌的知识，提高他们的防范意识和能力。同
时，学校还应该建立有效的投诉和举报机制，保护受害者的
权益，制裁肇事者。家长和社会也应该参与到校园防范工作
中来，积极关注子女的安全状况，与学校共同维护校园的安
全环境。

第五段：倡导和培养正确的价值观（250字）

最后，倡导和培养正确的价值观是校园防性侵防欺凌的长久
之道。我们应该积极向大家传递正确的性观念和人际关系观
念，宣传尊重他人和拒绝暴力的理念。我们要鼓励勇于发声，
支持受害者，制止不当行为。同时，我们也要关注自己的言
行举止，积极树立良好的示范，推动社会的进步和文明。

总结（100字）

校园防性侵防欺凌是一项重要但艰巨的任务。通过了解和认
识问题，加强自我保护意识和技巧，组织和加强校园防范工
作，以及倡导和培养正确的价值观，我们才能建立起强大的
防线，有效地预防和制止校园中的性侵和欺凌事件发生。让
我们共同努力，为创造一个安全和谐的校园环境而奋斗。



防性防侵害篇四

在校园中，每个学生都有权利受到尊重和保护，不受到性侵
和欺凌的伤害。然而，要保护好自己，首先要了解自己的权
益与边界。我们应该学会尊重并且保护自己的个人隐私，不
要随意泄露个人信息。同时，我们也需要明确自己的个人边
界，懂得在与他人的互动中保持适当的距离和敏感度。与此
同时，了解自己在面临性侵和欺凌时可以寻求帮助的渠道和
人物，为自己设定明确的红线，以便及时并有效地处理遇到
的问题。

二、加强对性侵和欺凌的认知与防范

如何预防和应对性侵和欺凌是一个与全社会息息相关的问题。
我们需要通过学习和了解，加强对这些问题的认知与防范。
学校和社会应当提供相关的教育和培训，使学生、家长和教
师能够更好地明白性侵和欺凌的定义、表现形式以及相关的
心理学和法律知识。同时，我们也要提高自己的敏感度，观
察身边人的表现和言语，当发现异常时要及时采取行动，向
有关人员报告。

三、拒绝沉默，守护自己和他人

当我们目睹、经历或得知他人遭受性侵和欺凌时，我们不能
选择沉默。保持沉默只会让问题更加严重，而且还可能使加
害者得逞。相反地，我们要勇敢站出来，为自己和他人说不。
无论是亲身经历还是见证，我们要记住，无论发生在谁身上，
这都是违法行为，应该得到及时制止和惩罚。在面临性侵和
欺凌时，我们不应当自责和羞耻，而是要积极地推动改变。

四、建立积极的人际关系和支持体系

良好的人际关系和支持体系在校园防性侵防欺凌工作中起到
关键作用。我们要积极主动地与同学、老师和家人沟通，让



他们了解我们的需求和感受。同时，我们要学会区分好友与
陌生人，以免陷入不必要的风险。另外，我们亦需学会关注
身边的人，对他们的困境伸出援手，并且鼓励他们找到适当
的渠道寻求帮助。

五、参与社会倡导，推动校园文化建设

校园防性侵防欺凌工作需要每个人的积极参与，而不仅仅是
受害者或者目击者。我们应当关注并参与相关的社会倡导活
动，推动校园文化的建设。学校和社区可以组织宣传活动、
讲座和合作项目，以提高大家的意识和教育水平。我们也可
以发起或加入社团或组织，与志同道合的人一起为性侵和欺
凌问题奋斗。同时，我们也应当关注和学习优秀的校园防性
侵防欺凌案例，推崇正能量，为全体学生树立榜样。

总之，校园防性侵防欺凌是一个重要的课题。只有通过增强
个人的意识和行动，加强对性侵和欺凌的认知，守望相助，
建立积极的人际关系和支持体系，并参与社会倡导，我们才
能共同努力，营造一个安全、和谐的校园环境，守护着每一
个人的美好未来。

防性防侵害篇五

预防性侵是保护未成年人的一项重要工作。随着社会的发展，
法制教育逐渐成为预防性侵的重要手段之一。在法制教育中，
我们了解了性侵犯罪的定义、种类和危害，学习了如何预防
和应对性侵犯。在参与法制教育的过程中，深刻感受到了法
制教育的重要性和必要性，也获取了一些有效的心得体会。

第二段：了解性侵犯罪的定义和种类

在法制教育中，我们首先学习了性侵犯罪的定义和种类。性
侵犯罪并不仅仅是对儿童的犯罪，也包括对成年人的性侵犯。
根据性侵犯的手段和对象的不同，可以分为非接触性和接触



性两种类型。非接触性侵犯是指通过言语、文字或其他非身
体接触的方式对受害者进行侵犯，如恶意刁难、骚扰等。接
触性侵犯是指直接对受害者进行身体接触的性侵犯行为，如
性骚扰、强奸等。了解了性侵犯罪的定义和种类，我们更加
明确了什么行为是不允许的，也更加有能力辨别和拒绝不当
的性行为。

第三段：意识性侵的危害和预防措施

在法制教育中，我们还深入了解了性侵犯的危害和预防措施。
性侵犯对受害者的身心健康造成极大的伤害，甚至对其未来
的人际关系和心理发展产生长期的负面影响。预防性侵的关
键是通过教育和宣传提高大众对性侵犯的认识和警惕，建立
起防范性侵的意识。同时，加强各种防护措施也是预防性侵
的重要手段，如加强学校、家庭和社会的保护机制，定期进
行儿童安全教育等。通过学习预防性侵的方法，我们意识到
保护未成年人的责任是我们每个人的责任，要积极参与和推
动预防性侵的工作。

第四段：学会预防和应对性侵犯

在法制教育中，我们还学习了如何预防和应对性侵犯。预防
性侵的关键在于自我保护意识的培养。我们应该学会辨别什
么是不良的性行为，并勇敢地说不。同时，我们也要学会保
护自己的身体和隐私，避免单独与陌生人相处。如果不幸遇
到性侵犯，我们要学会及时报警和寻求帮助，同时要保护好
现场证据以及尽量记住犯罪者的特征。通过学习预防和应对
性侵犯的方法，我们增强了自己的自我保护能力，提高了应
对突发情况的能力。

第五段：加强法制教育的重要性

通过参与法制教育，我深刻体会到了法制教育的重要性。法
制教育不仅能让我们了解性侵犯罪的定义和种类，学习预防



和应对性侵犯的方法，更重要的是增强我们的自我保护意识
和能力。预防性侵需要社会各个层面的人共同努力，通过法
制教育让更多的人了解、参与到预防性侵的行动中来，才能
为未成年人创造一个更加安全和健康的环境。

结尾：

预防性侵法制教育是我们为保护未成年人安全健康成长所做
的一项重要工作。通过了解性侵犯罪的定义和种类，加强性
侵犯的危害和预防措施的认知，学会预防和应对性侵犯，我
们不仅能保护自己，也能帮助他人做好自我保护。法制教育
的重要性在于增强我们的自我保护意识和能力，激发起保护
未成年人的责任感，进而促进社会各界共同参与到预防性侵
的行动中来。通过法制教育的不断推广，相信未来会有更多
的人了解、支持和积极参与到预防性侵的大计中来，为社会
的和谐、稳定和发展贡献自己的力量。

防性防侵害篇六

随着社会的不断进步，性侵犯问题日益突出，儿童和青少年
的境遇更加引起人们的关注。为了保护儿童的安全，加强预
防性侵工作，我参加了一次预防性侵法制教育活动，我的心
灵受到了很大的触动。通过这次活动，我认识到了预防性侵
的重要性，并且收获了一些有益的心得体会。

首先，预防性侵需要全社会共同参与。作为社会的一员，我
们每个人都有责任去预防性侵犯的发生。传统上，人们往往
将责任全部推给受害者，认为他们应该自己保护好自己，而
不是将责任推给加害者。然而，在预防性侵方面，受害者不
是唯一的责任承担者。法制教育告诉我们，除了加强自我保
护意识之外，我们还应该建立起全民参与的预防体系，通过
强化教育、加强执法和加强监督，共同构建和谐社会。

其次，预防性侵需要加强性教育。性教育是预防性侵的重要



环节。通过性教育，我们可以让儿童和青少年了解自己的身
体，学习正确对待和保护自己的方法。然而，目前，性教育
的普及程度还很有限。在传统观念的束缚下，人们往往对性
话题避而不谈，这无疑给了性侵犯可乘之机。因此，我们应
当加大对性教育的推广力度，让每一个孩子都有获得性知识
和保护自己的能力。

再次，预防性侵要依靠强有力的法律制度。法律是保障社会
秩序的重要工具，也是预防性侵犯的重要手段。只有制定出
严明的法律法规，建立起有效的惩罚机制，才能让潜在的加
害者感到畏惧，从而降低性侵犯事件的发生率。同时，我们
还要加强对性侵犯案件的侦破和审判工作，保证每一个案件
都能得到公正处理，给受害者以应有的惩罚，提高整个社会
对性侵犯的法律意识。

最后，预防性侵需要家庭的共同呵护。家庭是孩子们成长的
摇篮，是他们最温暖的避风港。对于保护儿童免受性侵的教
育工作，家庭教育起着至关重要的作用。家长应该给予孩子
充分的关爱和呵护，教育他们自尊、自爱和自强，从小树立
正确的性观念，教会他们辨别善恶、识别危险，提高他们的
自我保护意识。同时，父母应与孩子进行有效的沟通，让孩
子在遇到问题时不害怕讲出来，为他们提供必要的帮助和保
护。

通过参加这次预防性侵法制教育活动，我对预防性侵有了更
深入的了解。预防性侵是一项复杂而系统的工程，需要全社
会的共同参与，需要加强性教育，需要强有力的法律制度，
也需要家庭的共同呵护。保护儿童免受性侵犯是我们每个人
的责任。只有通过全社会的共同努力，我们才能为孩子们创
造一个安全、健康、和谐的成长环境。让我们一起行动起来，
守护孩子们的美好未来。


